

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (2984) | Пятница, 12 ноября 1948 г. | Цена 20 к.

На страже советской законности

Пять дней назад наша страна в обстановке огромного патриотического подъема подвела итоги выдающихся победам, одержанным советским народом за 31-й год Великой Октябрьской социалистической революции под руководством партии Ленина—Сталина. На весь мир прозвучали правдивые слова доклада ближайшего соратника великого Сталина—В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета. Советские люди и все прогрессивное человечество увидело в докладе В. М. Молотова величественную картину борьбы советского народа за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за прочный, демократический мир.

На новом подъеме находится наша страна! С огромной гордостью восприняты эти слова товарища Молотова всем советским народом, составляющим сегодня «дружную, многонациональную трудовую семью» и, вместе с тем, крепко организованную, могучую и непобедимую армию», доказавшую, что под руководством коммунистической партии и великого Сталина она способна совершать новые и новые великие дела.

В период борьбы за досрочное выполнение сталинской послевоенной пятилетки и постепенного перехода от социализма к коммунизму особое значение приобретает роль государственного аппарата, повышение государственной дисциплины, укрепление советской законности, усиление охраны социалистической собственности и борьба с пережитками капитализма в сознании людей. Решении этих задач большое место отводится советскому суду, призванному стоять на страже советской законности, охранять социалистическую собственность, личные и имущественные права граждан, вести борьбу с нарушениями государственной дисциплины, воспитывать граждан в духе преданности Родине, в духе честного отношения к государственному и общественному долгу.

Предстоящие выборы народных судей и народных заседателей Российской Федерации, назначенные решением Краевого совета на территории Ставропольского края на 26 декабря с. г.—дело большой государственной важности и огромного политического значения. Опубликованное в краевой газете месяц назад «Положение о выборах народных судов РСФСР» выражает подлинную демократичность советского строя, неразрывную связь трудящихся с таким государственным органом, как советский суд, выполняющим волю народа, выраженную в советских законах.

Как и выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР и местные Советы, выборы народных судей и народных заседателей проводятся при активном участии широких масс трудящихся, кровно заинтересованных в управлении своим социалистическим государством. Сегодня в нашей газете публикуется список избирателей.

Подготовка к выборам народных судов

Все шире развертывается в нашем городе подготовка к выборам народных судов. Важнейшие вопросы этой подготовки были обсуждены на бюро горкома ВКП(б) и на заседании исполнкома горсовета, на совещании секретарей первичных партийных организаций, а сейчас выносятся на обсуждение партсобраний.

Разработан и утвержден план организационно-технической подготовки к этой важной кампании. Сегодня 60 переписчиков уже приступают к составлению списков избирателей.

Подобраны руководители агитколлективов, с которыми вчера в гор-

тельных округов по выборам народных судов в Пятигорске. В четырех округах трудящимся нашего города предстоит избрать, кроме народных судей, 300 народных заседателей. Через несколько дней начнется выдвижение кандидатов на предприятиях и в учреждениях города. Лучших своих сынов и дочерей, людей, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, безусловно честных, правдивых и стойких пошел народ в суды, поручит этим людям защиту интересов государства, интересов трудящихся.

Избирательная кампания начинается. Перед всеми партийными и советскими организациями города сейчас стоит задача активно включиться в подготовку к выборам народных судов. Партийные организации сумеют использовать опыт, накопленный в период выполнения в Советы депутатов трудящихся, которые прошли, как известно, в обстановке огромной политической активности масс. Работа агитпунктов, агитколлективов, ознакомление избирателей с Положением о выборах народных судов—отныне должны стоять в центре внимания партийных организаций города.

Высоким доверием облекает народ судей и народных заседателей. Избираемый всемобщим народным голосованием советский народный суд является самым демократическим судом в мире в отличие от капиталистических стран, где суд является орудием угнетения и эксплуатации трудящихся. Как и депутат Совета, судья является, прежде всего, службой народа и он должен отчитываться перед трудящимися в своей деятельности. Подготовка к выборам народных судов должна проходить под знаком дальнейшего улучшения работы судебных органов. Высокие требования предъявляются народ судьям. Судья должен быть образцом честного служения Родине, точного и неуклонного исполнения советских законов, моральной чистоты и безупречного поведения.

В работе народных судов нашего города есть еще немало недостатков. Совершенно нетерпима волокита и бюрократическое отношение к любому делу, а особенно к тем, в которых затронуты интересы государства и права граждан. Выступая перед населением с отчетами о своей работе, народные суды обязаны чутко прислушиваться к большевистской критике, к сигналам трудящихся и на практике бороться за точное и неуклонное соблюдение советских законов, защищать интересы государства и права трудящихся.

Предстоящие всенародные выборы с новой силой продемонстрируют демократичность советского строя, неразрывную связь советского суда с широкими массами населения и укрепят кадры народных судей и народных заседателей людьми, способными стоять на страже советской законности, защищать интересы государства и права трудящихся.

На ряде бывших избирательных участков уже выступили с докладами о советской законности работники народных судов. В ближайшее время начнутся отчеты судей.

Население нашего города, понимая всю политическую важность развернувшейся кампании, принимает в ней самое активное участие.

Об утверждении списков округов по выборам народных судов Ставропольского края и количества народных заседателей, подлежащих избранию по каждому избирательному округу

Решение исполнительного комитета Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся от 4 ноября 1948 года

На основании статей 4, 14 и 15 «Положения о выборах народных судов РСФСР», утвердить список избирательных округов по выборам народных судов и число народных заседателей, подлежащих избранию по каждому избирательному округу.

Председатель исполкома Крайсовета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ.

Секретарь исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. БОЧАРОВ.

Список избирательных округов по выборам народных судов г. Пятигорска и количество народных заседателей, подлежащих избранию по каждому избирательному округу

13 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ по выборам народного суда 1-го участка

Границы избирательного округа: Курортный городок, Провал и Карабдинка в границах: с севера—склон горы Машук от ул. Нагорной до конца ул. Провал; с востока—городские земли до мясокомбината; с юга—река Подкумок до Горячеводского спуска, затем по ул. Береговая и Речная до пер. Непроездной и с запада—пер. Непроездной, ул. им. Анджиевского до сквера им. Лермонтова, ул. Гоголевская от дома № 2 до дома № 24, ул. Лермонтовская от дома № 4 до дома № 14 и ул. им. Анджиевского до ул. Нагорной, а также все отдельно стоящие строения до мясокомбината.

Число народных заседателей—75 человек.

14 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ по выборам народного суда 2-го участка

Границы избирательного округа: с юга—река Подкумок от ул. Клары Цеткин до ул. Партизанская, с востока—ул. Партизанская от дома № 22 до дома № 2 включительно, четная сторона пер. Непроездной от дома № 8 до дома № 2 включительно, нечетная сторона ул. Теплосерная до дома № 17 включительно, нечетные стороны улиц: им. Анджиевского от дома № 1 до дома № 5 включительно, Гоголевской—от дома № 1 до дома № 15 включительно, Лермонтовской—от дома № 1 до дома № 19 включительно, им. Анджиевского—от дома № 15 до дома № 23 включительно, Гостиная—от дома № 1 до дома № 18 включительно, затем с севера и запада уступами по улице Ярмарочной от дома № 1 до дома № 17 включительно (до ул. им. Крайнева), нечетная сторона ул. им. Крайнева от дома № 19 до дома № 37 включительно (до ул. Сенная), нечетная сторона ул. Сенная от дома № 1 до дома № 23 включительно до пр. им. Калинина, нечетная сторона пр. им. Калинина от дома № 27 до дома № 39 включительно, до ул. Университетская, нечетная сторона

ул. Университетская от дома № 23 до дома № 31 до пр. им. Буденного, нечетная сторона пр. им. Буденного от дома № 29 до дома № 37 включительно до ул. им. Дунаевского, ул. Большничий спуск от дома № 1 до дома № 15 включительно до ул. Первомайская, нечетная сторона ул. Первомайская от дома № 9 до дома № 25 включительно до ул. им. Клары Цеткин, нечетная сторона улицы им. Клары Цеткин до реки Подкумок.

Число народных заседателей—75 человек.

15 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ по выборам народного суда 3-го участка

Границы избирательного округа: «Белая ромашка», гора Пост в границах: с севера—ул. Свободы от дома № 29 до дома № 1, ул. Железнодорожная от дома № 121 до дома № 71, ул. Проездная от дома № 49 до дома № 1; с востока—склон горы Машук от угла ул. Проездная и Кузнецкая по прямой до кладбища, вокруг кладбища до ул. Железнодорожная, ул. Ярмарочная от дома № 2 до дома № 8, ул. им. Крайнева от дома № 20 до дома № 34, пр. им. Калинина от дома № 14 до дома № 22, пр. им. Калинина от дома № 20 до дома № 30, ул. Университетская от дома № 20 до дома № 24, пр. им. Буденного от дома № 8 до дома № 10, ул. им. Дунаевского до дома № 1, ул. Большничий спуск до ул. Первомайская; с юга—ул. Первомайская от дома № 30 до дома № 26, ул. им. Клары Цеткин нечетная сторона, ул. Набережная от дома № 63 до дома № 1, через полосу отчуждения жел. дор. до ул. Курганная, ул. Курганная от дома № 2 до дома № 34, ул. Загородная от дома № 51 до дома № 53, пр. Малый до ул. им. Розы Люксембург, Новобазарная площадь от дома № 2 до дома № 14,

ул. Бетонная до пересечения с улицей Овражной, от пересечения улиц Овражной и Бетонной до пересечения улиц Бульварной и Широкой, ул. Широкая от дома № 2 до пересечения с пр. Свободы № 29. Число народных заседателей—75 человек.

16 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ по выборам народного суда 4-го участка

Границы избирательного округа: Ново-Пятигорск, Красная Слободка и гора Пост в границах: с севера—городские земли до полосы отчуждения жел. дор. от речки Золотушка, на восток—до пересечения с улицей Выгонной и ул. 4-я линия, по ул. Выгонной до пересечения с ул. 7-я линия, ул. 7-я линия до пересечения с ул. Кладбищенской, ул. Кладбищенская до пересечения с ул. Конечная, ул. Конечная до пересечения с ул. Краснознаменская, ул. Краснознаменская до пересечения с ул. Полевая, ул. Полевая до пересечения с ул. Широкая; с востока—от пересечения улиц Полевая и Широкая на юг по нечетной стороне от ул. Широкая до пересечения с ул. Овражная, Новобазарная площадь от ул. Овражная до ул. Розы Люксембург, пр. Малый нечетная сторона, ул. Загородная от дома № 64 до дома № 80, ул. Курганная нечетная сторона до пересечения улицы 1-я линия, через полосу отчуждения железной дороги до ул. Привокзальная № 2, четная сторона ул. Привокзальная до пересечения с ул. Первомайская, ул. Первомайская нечетная сторона до пересечения с пр. Подкумским, пр. Подкумским до реки Подкумок, с юга—река Подкумок до границы с Ессентуками городскими землями. Запада—по границе городских земель до смежных земель гор. Ессентуки. В окруж входят отдельно стоящие жилые строения курортного совхоза, карьероуправления, Продрезервов, колхоза «Путь Ленина», а также строения у гор. Шелудивой, Бештау и за рекой Подкумок. Число народных заседателей—75 человек.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



50-летие Центросоюза

11 ноября Центросоюз отметил свое пятидесятилетие. В ноябре 1898 года был создан первый в нашей стране Московский союз потребительских обществ, объединивший 18 потребительских организаций. Московский союз стал затем единым центром потребительской кооперации России.

Потребительская кооперация в нашей стране получила широкое развитие лишь после Великой Октябрьской социалистической революции. В настоящее время она объединяет около 32 млн. пайщиков.

Несмотря на огромный ущерб, нанесенный фашистскими захватчиками, потребкооперация сейчас развернула

большую деятельность не только на селе, но и в городах и рабочих поселках. Она располагает обширной торговой сетью, ведет заготовки и закупки сельскохозяйственных продуктов и сырья, организовала собственные производственные предприятия. На ее долю приходится более половины всей розничной торговой сети СССР. Она заготовляет более 40 проц. картофеля, 37 проц. овощей и 70 проц. яиц от всего объема государственных заготовок этих продуктов.

11 ноября в Москве состоялось торжественное заседание правления Центросоюза, посвященное юбилею. (ТАСС).

Три тиража

До конца года будут проведены три тиража выигрышной по государственным заемм.

27 ноября в Одессе состоится второй тираж Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 30 ноября в Москве—шестой тираж Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа, а

15 декабря в Новосибирске—второй тираж Государственного двухпроцентного займа 1948 года.

Подписчики, не получившие до сих пор оплаченных ими облигаций Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, могут получить их в сберегательной кассе по месту нахождения предприятия, учреждения или колхоза. (ТАСС).

После „Недели сада“

Беседа с управляющим горзеленстроя
С. С. Егиевым

С 31 октября по 6 ноября в нашем городе проводилась «Неделя сада».

Управляющий горзеленстроя тов. Егиев рассказывает об итогах этой недели.

Коллективы многих предприятий, учреждений, здравниц и школ активно участвовали в «Неделе сада».

Утвержденный горисполкомом план осенних посадок значительно перевыполнен. По плану надо было посадить 5.367 фруктовых и 2.835 декоративных деревьев, 7.750 кустарников.

Фактически посажено за семь дней 8.880 фруктовых и 6.294 декоративных деревьев, 11.749 кустарников. В садах и парках, на бульварах и скверах, на приусадебных участках и во дворах за одну неделю высажено более 15.000 молодых яблонь и груш, абрикосов и слив, вишни и черешен, каштанов и акаций, боярышников и кленов, ясеней и орехов, вечно зеленого букса и желтой акации, сирени, бирючина и т. п.

Дружно и плодотворно потрудились в «Неделе сада» школьники. Они посадили 2.870 фруктовых и более 700 декоративных деревьев, 629 кустов. Колхозники пригородной сельхозартели «Путь Ленина» посадили 1.110 яблонь, груш, абрикосов и слив, 200 молодых яблонь и груш посадили в своем фруктовом саду.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

Уход за садом осенью

Осень — лучший период для посадки старых и закладки новых садов и ягодников. Посадочный материал должен быть свободным от вредителей и болезней, с хорошей коронкой, корневой системой и с крепким стволом.

Однако, не все владельцы серьезно относятся к подбору посадочного материала. Это неправильно. Известно, что некоторые сады заражены опасным вредителем — калифорнийской щитовкой и кровяной тлей. Эти вредители наносят непоправимый ущерб, и тогда сад в течение двух-трех лет может погибнуть. Чтобы не допустить этого, садоводы должны приобретать посадочный материал в здоровых питомниках и садах, имеющих соответствующие разрешения государственной карантинной инспекции.

Садоводы обязаны вести борьбу с

вредителями, выполнять карантинные агротехнические и истребительные меры. Как только начнет опадать листва, надо уничтожать в саду и вокруг него заросли дикорастущей растительности, производить перекопку или перепашку почвы, прореживать кроны, удалять и сжигать сушняк, уничтожать прикорневую поросьль.

Надо очищать деревья от мхов и лишайников, опрыскивая их 8—10% раствором железного купороса.

Выполнив эти агротехнические мероприятия, можно заняться истреблением щитовки путем опрыскивания садов эмульсией минеральных масел в поздний осенне-зимний или ранний весенний период.

Т. Лещинский,
государственный карантинный
инспектор.

Агротехнические правила посадки зеленых насаждений

Выкопка канавы и ям для посадки кустарников производится заблаговременно. Ширина канавы — не менее 0,5 метра и глубина 0,5 метра. Диаметр и канава взрыхлять на глубину до 20 сантиметров. Бесплатную почву улучшать внесением перегноя или заменять привезенным черноземом.

Перед посадкой поврежденные корни зачищать острым садовым ножом срезом снизу под углом до 45 градусов, без расщепления корня. Сформировать крону, подрезав излишние ветви на наружную почку, в случае необходимости, проредить.

Сломанные ветви удалять, место срезов, а также повреждения зама-

зывать садовой замазкой или масляной краской.

Корневая шейка — место где корневая система переходит в стволик, — после осадки земли в яме должна быть на уровне поверхности почвы.

Для задержания воды при поливе посадочную лунку оформлять валиком и независимо от влажности почвы производить обильную поливку — три ведра на дерево. После того, как вода впитается, приствольную лунку засыпать слоем до 3-х сантиметров мелкого чернозема или перегноя.

Н. Яхонтов,
агроном горзеленстроя.

По следам наших выступлений

«Зритель требует»

Под таким заголовком «Из последней почты» 31 октября в нашей газете была помещена заметка, в которой отмечались недостатки репертуарного плана гастролей Харьковского драматического театра в Пятигорске, не выполняющего своих обязательств перед нашим зрителем.

По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты т. Азбукин прислал в редакцию письмо о том, что некоторые кондукторы трамвая грубо обращаются с пассажирами.

Директор управления трамвая т. Никишин и начальник движения

Савина, которым было сообщено о письме читателя, сообщают, что жалоба т. Азбукина доведена до сведения всех кондукторов. Работники движения еще раз предупредили о недопустимости грубого обращения с пассажирами.



АСТРАХАНЬ. Десятки юношей и девушек осваивают в аэроклубе летное и авиамодельное дело. На аэродроме проводятся тренировочные полеты на спортивных самолетах и планерах и прыжки с парашютами. На снимке: выпускник аэроклуба колхозник сельхозартели имени Крупской, Камызякского района, Ф. Каркаев (слева) получает задание от командира спортивного отряда А. Молдаванцева.

Прессклише ТАСС.

Курсы врачебно-бальнеологов

Из Грузии, Казахстана, Закарпатской Украины, Краснодарского края, Астрахани, Евпатории, со всех концов страны съехались врачи-бальнеологи в Пятигорск на курсы повышения квалификации, проводимые бальнеологическим институтом. Уже пришло 45 врачей. В течение пяти месяцев они прослушают цикл лекций о бальнеологии различных заболеваний.

К чтению лекций приглашены видные бальнеологи курортов Кавминвод и ученые бальнеологического института профессор Брук, доцент Девирц, доктор технических наук Якимов и другие.

Диссертация защищена

Преподаватель Пятигорского педагогического института по новой истории В. Комин возвратился из г. Баку, где он пробыл два месяца, завершив работу над диссертацией «Февральская революция в Ставрополье».

Эта диссертация была поставлена на защиту в Азербайджанском университете. Работа получила положительные отзывы и тов. Комин присвоена ученая степень кандидата исторических наук.

Интересный семинар

При управлении курорта состоялся интересный семинар главных врачей пятигорских здравниц. Кандидат медицинских наук Н. А. Невский прочитал доклад на тему «Против реакционных биологических теорий в медицине». На богатом фактическом материале т. Невский показал, каким вредным последствиям ведет использование реакционных концепций Вейсмана—Менделея—Моргана в медицинской теории и практике.

В литературном кружке студентов

В педагогическом институте уже долгое время работает литературный кружок, объединяющий начинающих авторов-студентов.

На недавнем заседании кружка была обсуждена поэма В. Трушкова «Дружба», затрагивающая тему студенческой жизни. Руководитель кружка доцент А. Васильев в подробном анализе поэмы указал на важность поднятой темы, искренность чувств, лиричность, но отметил и большие недостатки поэмы — рыхлость композиции, отсутствие сюжета, сугубую индивидуалистичность героя.

В обсуждении поэмы приняли участие доцент О. Моденская, студенты.

Отклики иностранной печати на доклад тов. В. М. Молотова

Венгрия

БУДАПЕШТ, 9 ноября. (ТАСС). Вчерашние дневные и вечерние газеты, а также сегодняшние утренние публикуют изложение доклада товарища В. М. Молотова. Газета «Харлап» вносит в заголовок слова товарища В. М. Молотова о том, что большинство американского народа отвергает реакционную и агрессивную политику.

Газета «Вилаг» пишет, что выступление товарища В. М. Молотова является одним из самых значительных международных событий.

Монгольская Народная Республика

УЛАН-БАТОР, 9 ноября. (ТАСС). Вчера все монгольские газеты опубликовали под крупными заголовками полный текст доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Радио Улан-Батора передало полный текст доклада В. М. Молотова во все аймаки республики.

Индия

ДЕЛИ, 8 ноября. (ТАСС). Индийские газеты опубликовали сокращенное изложение доклада товарища В. М. Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и выдержки из приказа Министра Вооруженных Сил СССР. Изложение доклада газета «Хиндустан таймс» опубликовала под заголовком: «Россия борется за мир и прогресс. Поджигатели войны потерпят неудачу». Газета «Стейтсмен» дала следующий заголовок: «Молотов о достижениях России, кризисе Англии и США», газета «Индийский новостной кроникл» — «Поджигатели войны против соглашения с Молотова».

Заявление демократического блока Берлина в связи с подготовкой сепаратных выборов в западных секторах

БЕРЛИН, 10 ноября. (ТАСС). Демократический блок Берлина опубликовал заявление в связи с намеченными на 5 декабря 1948 года сепаратными выборами в западных секторах Берлина.

Раскольнический парламент и группа раскольников магистратов Берлина, — говорится в заявлении, — подготавливают проведение на 5 декабря 1948 года выборы городских и районных депутатов в западных секторах Берлина. Ввиду того, что согласно конституции муниципальные выборы невозможны в одной части Берлина, эти подготавляемые районные выборы являются незаконными. Они могут расцениваться лишь как попытка создать вместо теперешнего городского собрания депутатов западно-берлинский парламент и особый западный магистрат.

Тот, кто в Берлине имеет еще чувство политической ответственности, должен решительно осудить наименее окончательно расколоть Берлин на восточную и западную части.

Тот, кто еще способен рассматривать Берлин как неделимое целое не должен 5 декабря голосовать ни за одного из выставленных кандидатов раскольнического блока.

Решение коалиции раскольников — Неймана, Зволинского, группы Швеннике — Кайзера — Ландсберга — показать 5 декабря берлинскому населению комедию муниципальных выборов является грубым обманом берлинцев западных секторов, так как не подлежит никакому сомнению, что предстоящие выборы нельзя рассматривать, как законные, а поэтому они будут недействительными. В Берлине должны быть проведены демократические и законные выборы, чтобы восстановить единство столицы Германии.

ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ ЛИТГРУППЫ

Во вторник, 16 ноября, состоится очередное собрание литературной группы при «Пятигорской правде». Будут обсуждены произведения Г. Рыжманова, И. Гаусгова и В. Льман.

Бюро литгруппы.

Ответственный редактор

Б. Д. СТЕПАНОВ

КИНО-ТЕАТР «РОДИНА»

СПАСЕННЫЕ ЗНАМЕНА
Сеансы с 12 часов дня до 10 часов вечера.

Во всех отделениях связи, отделе-
и киосках «Союзпечати»
ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на газету

«Пятигорская правда»
на 1949 год

ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер на хлебокомбинат в гор. Ессентуки. С предложением обращаться в трест «Росгглавхлеб». Подальная, 24, к главному бухгалтеру или директору хлебокомбината гор. Ессентуки. 1-2